

ВРАЧ – ПРОФЕССИЯ ВЕЧНАЯ



ГБТОУ СО «Свердловский колледж искусств и культуры»
2021 год



**Врач - это человек,
готовый посвятить себя
служению людям. Он
берет на себя
ответственность за
самое прекрасное на
свете - жизнь
человека. Профессия
врача - одна из самых
благородных,
гуманных и
необходимых
профессий на земле**

Описание профессии

Профессия врача появилась очень давно. Ее можно смело назвать ровесницей человечества, ведь всегда люди стремились избавиться от дискомфорта или неудобств, которые являются следствием заболеваний. Позднее, с возникновением религии, функции врача стали сосредотачиваться в руках целителей. Считалось, что только обладая даром свыше есть возможность помочь избавиться от недуга (кстати, слово «врач» в переводе со славянского означает «заговаривающий» или «волшебник»). Но годы спустя стало очевидно, что для успешного процесса лечения необходимы определенные знания и навыки. Люди открывали все новые и новые методы врачевания. А появление письменности позволило сохранить эти бесценные открытия для последующих поколений

Описание профессии

Примерно с XVII века медицина стала развиваться более динамично. А в наше время значительно вырос уровень подготовки специалистов, стала более совершенной система здравоохранения. Работа врача подразумевает уже возможность не только исцелить заболевание, но и предотвратить его появление, если это возможно

Специализаций врачей несколько десятков. Существуют онкологи, гематологи, инфекционисты, анестезиологи и реаниматологи, пульмонологи и эндокринологи, гепатологи и репродуктологи, фтизиатры и множество других специализаций



Основные виды деятельности врача

Прежде всего, это выявление причин, из-за которых появляются различные заболевания. Также на врача лежит ответственность за предоставление своевременной квалифицированной помощи. А сюда входит и проведение диагностических мероприятий и лечение больных в условиях стационара, а также изучение и внедрение новых препаратов и методов лечения. Более того, данная профессия предусматривает обязательное проведение санитарно-просветительской работы среди граждан. В борьбе с алкоголизмом, применением наркотиков и курением помощь медицинских работников сложно переоценить

Личные качества

Эта профессия подразумевает необходимость проявления чуткости и особого внимания к пациентам. Именно в этом случае врач сможет заметить даже незначительную симптоматику заболевания. Смелость также потребуется, ведь зачастую именно врачам приходится быть, что называется, в самой гуще событий. Ведь медицинским работникам по долгу службы приходится работать в районах эпидемий, ухаживать за больными, рискуя заразиться и осуществлять много других действий, связанных с риском для жизни и здоровья. Потребуется также и способность быстрого принятия решения и готовность нести ответственность за него.

Любознательность и трудолюбие тоже можно назвать определяющими для данной профессии. Ведь появляющиеся новые разработки и технологии не обходят стороной и медицину. Очень важно идти в ногу со временем и внедрять новые прогрессивные методы лечения. Вероятно, это особенно важно в отношении врача стоматолога, так как в этой области наиболее заметно влияние научно - технического прогресса.

Личные качества

В первую очередь необходима любовь к людям. Конечно, специалист может получить прекрасное образование, но, не имея этого качества, он никогда не станет хорошим врачом. Важна готовность медицинского работника помочь человеку, независимо от его социального статуса и достатка.

Кроме этого, человек, выбирающий эту непростую профессию, должен быть готов посвятить свое время, силы и навыки на благо людей. А значит, одним из главных качеств должна быть самоотверженность.

Особенность профессии врача заключается еще и в том, что он должен иметь высокую степень самообладания. Поскольку ситуации бывают разные, важно помнить, что спокойствие медицинского работника, его уверенность в положительном исходе не могут не сказаться на больном.

Образование (что надо знать?)

Данная профессия подразумевает наличие высшего специального образования. В российских медицинских ВУЗах будущие врачи обучаются в течение 6 лет. Затем проходит обучение в интернатуре, где каждый врач уделяет особое внимание выбранной специализации в течение одного года. Впоследствии врачу необходимо периодически продолжать обучение на различных курсах повышения квалификации и специализации.



Место работы и карьера

Основным плюсом профессии врача можно назвать ее востребованность. Хорошие специалисты необходимы всегда и везде, например, повышенным спросом пользуются зубные врачи. А значит, и найти место работы не проблема. Конечно, государственные медицинские учреждения все еще являются одним из основных мест трудоустройства, однако с появлением все большего числа частных лечебных учреждений есть возможность трудиться и там. Это зачастую бывает намного престижней и более выгодно в материальном плане. Профессиональные врачи достаточно востребованы и в научно-исследовательских институтах. Если же говорить о карьере, то, как правило, в большинстве случаев она сводится к повышению собственной квалификации. Или же можно открыть собственную частную клинику.

Немного афоризмов о «вечной профессии»

Врач должен обладать взглядом сокола, руками девушки, мудростью змеи и сердцем льва. *Ибн Сина (Авиценна)*

У хорошего доктора лекарство не в аптеке, а в его собственной голове.
Василий Осипович Ключевский

Идеальный врач - это человек, обладающий глубинным знанием жизни и человеческой души, который интуитивно распознает любое страдание и боль любого рода и восстанавливает мир одним своим присутствием. *Анри-Фредерик Амьель*

В медицине главным лекарством является сам врач.
Антоний Кэмпиньский

Врач может обладать громадным талантом, уметь улавливать самые тонкие детали своих назначений, и все это остается бесплодным, если у него нет способности покорять и подчинять себе душу больного.
Викентий Викентьевич Вересаев

Доктором может быть не каждый. Это действительно призвание. Эта профессия подходит тем, кто искренне хочет помогать людям, кто умеет сопереживать, тем, кто работоспособен. Если все эти качества соединены в одном человеке, то у него есть шанс стать настоящим ВРАЧОМ с большой буквы.



ВРАЧ – ПРОФЕССИЯ ВЕЧНАЯ

Презентация подготовлена студентами 3 курса
специальности «Библиотековедение»
2021 год

